

矯正機關收容人團體行動隊形變換比賽決賽

【本刊訊】為建立收容人嚴謹自律、合作樂群之人生觀，並彰顯活力健康之矯正新象，法務部矯正署特於104年10月22日下午假彰化監獄舉辦「矯正機關收容人團體行動、隊形變換決賽」，來自全國8所矯正機關近300位收容人呈現「紀律」與「創意」兼備的精彩節目。

本項比賽籌備歷時長達半年，動員機關及人數眾多，更是國內首次以「團體行動」為主題的大型競賽，是法務部矯正署教化工作的一大創舉。舉辦的目的，是期許收容人於練習過程，學習勇敢面對挫折並自我成長，並讓榮譽精神與紀律要求融入及落實於收容人的生活。法務部長親臨觀戰，並為彰監收容人製作長4.5公尺、寬2.5公尺全國最大署徽主持揭

幕。比賽開場，有彰化監獄的工尺譜與優人神鼓暖身。

法務部羅部長致詞時，首先對矯正機關同仁的用心及辛勞表示高度肯定，並期勉現場收容人「這一次合作無間的比赛，就像人生的歷程，有決心重新出發，只要堅持走正確的路，就能夠度過低潮的挫折與失落，找到自己更好的人生」。

歷經北、中、南、東各分區預賽，以創意巧思及整齊隊列脫穎而出的8支隊伍，於今日齊聚決賽殿堂，一同角逐榮耀桂冠。每隊演出各具特色，

除服飾、道具精心裝扮造型外，更搭配時而輕快、時而磅礴的音樂節奏或鏗鏘有力的口令，齊心邁出整齊劃一的步伐，不間斷地變換花式隊形，在場觀看者無不驚嘆連連，現場掌聲不絕於耳，整場比賽下來，收容人充分展現新生鬥志與生命韌性，再再驗證了「永不放棄」的精神與矯正教化的價值。比賽最後由花蓮監獄奪下第一名寶座，第二名為臺北監獄，第三名由嘉義監獄、岩灣技能訓練所並列獲得殊榮。



廉政署召開政風機構配合選舉查察賄選策進座談會

【本刊訊】配合105年舉行第14屆正副總統及第9屆立法委員選舉活動，廉政署於日前召開「地區政風業務聯繫中心暨政風機構配合選舉查察賄選策進座談會」。會中邀請最高檢察署顏檢察總長及高檢署王檢察長蒞會訓勉指導。

本次座談會亦安排由新北地檢署主任檢察官王正皓專題演講－「如何提升賄選情資蒐報之具體性及有效性」，以其寶貴經驗講授目前實務上相關案例，並提供構成賄選案件之

『投、約、認、搖、行』五個判斷標準，作為政風機構協助蒐報賄選情資之參考。

其次，為加強績優案例之標竿學習及經驗分享，屏東地檢署政風室及臺東地檢署政風室分別以現階段執行地區政風業務聯繫中心工作相關成效進行報告；新北市政府政風處及臺南市政府政風處則以縣市政府政風機構協助蒐報賄選情資工作概況進行經驗分享，透過業務討論及意見交流，提升各地區政風業務聯繫中心與縣市政府

政風機構彼此橫向聯繫機制，俾落實及配合法務部執行各項查察賄選及反賄選宣導工作。

廉政署賴署長長期勉各縣市政府政風機構及各地檢署之地區政風業務聯繫中心政風同仁加強橫向聯繫，以結合多元管道及資源共享方式，共同提升廉潔反貪及反賄選宣導活動成效，讓各界民眾能支持及肯定反賄選政策，因為有乾淨透明的選舉過程，才能更加展現廉能政府的終極目標。

法務部召開人權諮詢委員會法令檢討小組第7次會議

【本刊訊】為督促各機關檢討兩公約初次國家人權報告及國際審查會議結論性意見與建議提及之法令及行政措施缺失，總統府人權諮詢委員會法令檢討小組於104年10月21日上午假法務部舉行第7次會議，由委員吳景芳主持，李念祖、黃俊杰及楊芳婉出席與會，法務部法制司長呂文忠率參

事劉英秀暨法制司同仁列席，另司法院及財政部等機關派員列席就討論事項提出說明。

本次會議審查結論性意見與建議第68點次有關對欠稅人限制出境，是否應修正稅捐稽徵法及關稅法相關規定等法令檢討事項計2案，會中經委員充分討論，並獲得共識，完成第68點

次之審查。

另會中決議請各法令主管機關依本小組歷次會議決議，定期將各法令最新辦理進度上傳至行政院政府計畫管理資訊網(GPMnet)系統，並責成總統府人權諮詢委員會議事組辦理彙整及管考作業。